

# 驻马店日报

ZHUMADIAN RIBAO

2024年1月30日

星期二 癸卯年十二月二十

国内统一连续出版物号:CN 41-0017

中共驻马店市委机关报 中共驻马店市委主管主办

驻马店日报社出版 邮发代号:35-45

总第9887期 今日4版



今日驻马店客户端

## 2024年春节网络环境整治专项行动开展

新华社北京1月29日电 记者29日从中央网信办获悉,为营造喜庆祥和的春节网上氛围,中央网信办即日起开展为期1个月的“清明·2024年春节网络环境整治”专项行动,聚焦春节期间网民常用的平台环节和服务类型,集中整治群众反映强烈的网络生态突出问题,切实净化网络环境,专项行动重点整治6方面问题,包

括:宣扬猎奇行为、违背公序良俗问题;散播网络戾气、煽动群体对立问题;炮制虚假信息、恶意营销炒作问题;色情赌博引流、网络诈骗问题;鼓吹炫富拜金、无底线追星问题;危害未成年人身心健康问题。其中,针对炮制虚假信息、恶意营销炒作问题,重点整治利用年终盘点、返乡见闻等形式编造不实内容,渲染

极端情绪;炮制传播涉公共政策、社会民生、交通出行等领域谣言信息,扰乱社会秩序等。危害未成年人身心健康问题方面,重点整治利用“网红儿童”违规牟利、攻击恶搞,侵害未成年人合法权益;突破青少年模式关于时间、内容等方面的限制要求,向未成年人特别是农村留守儿童变相提供诱导沉迷的产品功能等。

## 出席河南省十四届人大二次会议驻马店代表团举行第三次全体会议 继续审议政府工作报告等文件

鲍常勇主持

本报讯(记者 刘鹏 周由 王家恒)1月29日,出席河南省十四届人大二次会议驻马店代表团举行第三次全体会议,继续审议政府工作报告,审查计划报告和草案、预算报告和草案;审议《河南省人民代表大会会议规则(修订草案)》和《河南省人民代表大会关于

修改《河南省地方立法条例》的决定(草案)》。代表团团长、市委书记鲍常勇主持。王笃波代表说,报告务实进取、实事求是、鼓舞人心,蕴含着河南近年来的动能之变、结构之变、质量之变,令人信心倍增。下一步,华北水利水电大学

将以“双一流”创建工作为抓手,加强高素质人才引进,深度参与重大水利工程项目建设,促进高水平学术成果产出,不断服务国家战略需求和地方经济社会发展高质量发展。邵凤民代表说,报告总结工作实事求是、客观全面,谋划工作思路清晰、重

点突出,是一个鼓舞人心、振奋精神、催人奋进的好报告。下一步,将认真贯彻落实好政府工作报告的各项要求,深入服务和融入“三足鼎立”创新大格局,不断提高区域医疗卫生服务能力,为推进中国式现代化建设河南实践贡献力量。李颖波、马玉霞也作了发言。①6

## 心系民生 办实事

“人民是出卷人,我们是答卷人,时代是阅卷人。”

人民健康是“健康驻马店”最重要的指标,直接体现百姓的获得感、幸福感、安全感。

在驻马店市被全国爱卫办评为河南省唯一的“健康城市建设样板市”之后,市委书记鲍常勇又向全市卫健系统提出了新目标:“以建设全国健康城市样板为目标,要进一步扩容提质优质医疗资源,建立健全疾病预防救治体系,同时发力公共卫生体系改革创新,不断增进人民群众健康福祉,为现代化驻马店建设筑牢健康基石。”

在刚刚过去的2023年,市卫健委新一届领导班子始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦人民群众卫生健康领域的“急难愁盼”问题,坚持人民至上、健康优先,带领全市医疗卫生系统全体人员在护航百姓健康的使命担当里,不断提升群众就医的获得感和幸福指数,奋力书写让人民满意的民生答卷。

## 病有所医 更方便

市卫健系统惠及民生系列报道之医疗篇

本报记者 李国喜 通讯员 闫涛

卒中救治的驻马店速度:6分钟

“市中心医院依托信息化平台,实现多学科联动,创新打造急诊卒中救治一键启动驻马店模式,院前、院内救治团队无缝衔接,让入院卒中患者最短6分钟即可使用溶栓药物治疗,每年使近千名卒中患者避免了偏瘫致残和死亡。近3年来,我们卒中中心在全国高级卒中中心排名中稳居第一方阵。”市中心医院卒中中心主任高立功介绍。

脑卒中是脑中风的学名,是一种突然起病的脑血液循环障碍性疾病,包括脑梗死和脑出血两种最常见的种类。

市中心医院开创了“信息共享、一键启动、多学科联动”卒中急诊救治的驻马店模式,以顺畅的绿色通道为平台、快捷的流程为载体、精湛的技术为支撑,卒中医师、溶栓小组、急诊检验、急诊CT、介入手术室一键启动,全面优化卒中救治流程,大大缩短了DNT时间(是指脑梗死患者从发病入院到使用溶栓药物治疗的这一时间),最短6分钟,中位数17分钟,为卒中患者的救治赢得了宝贵时间,提高了卒中中心的救治水平。驻马店市中心医院卒中急救模式被写入《急性脑卒中救治专家共识》,并在全国推广。

急救离不开120急救指挥中心的协调调度。市120急救指挥中心开通了指挥中心、120急救车、医院三方通话方式,实现信息即时互通,有效缩短了院前医疗急救反应时间。

目前,全市共有15家医院建设有卒中中心、胸痛中心、创伤中心三大急救中心,并且实现了市、县、镇三级医院联动,为卒中、胸痛、创伤患者的救治赢得了宝贵的时间。卒中中心、胸痛中心、创伤中心三大急救中心建设,挽救了急症患者生命,减少了患者的致残率,有力守护了天中大地一方百姓的生命安全和身体健康。

让患者共享优质医疗资源

2023年12月29日,平舆县庙湾镇赵庄村村民王某,感觉胃痛到村卫生室就医。村医询问其病史病情后,测量血压时发现其心率每分钟177次,随后为其做心电图检查,查出其心肌梗死。村医立即联系县医院转诊。到县医院之后,经医疗团队的合力救治,挽救了其生命,并在不久后使其康复出院。

2023年9月,汝南县留盆镇冯亮村的一名35岁高龄产妇紧急转入市中心医院妇女儿童医院。该孕妇怀孕35周,肝损伤、肾功能不全、凝血功能障碍,妊娠期胆汁淤积、妊娠期高血压,经过急诊科、产科、重症医学科、肝胆胰内科、新生儿科、分娩部等历时近一个月的多学科联合救治,母子平安出院。

(下转第二版)

## 红红火火迎新春

近日,市民在市区解放大道中段一大型超市选购新春饰品。龙年春节临近,市区各个年货市场年味十足,灯笼、福字、春联、中国结、年画等春节饰品应有尽有,吸引不少市民前来选购。⑥5

本报记者 王永良 摄



## 新时代 新征程 新伟业

### 正阳县 培育产业集群引领高质量发展

本报讯(记者 李玉荣)近年来,正阳县围绕食品加工、高新技术、装备制造、生物医药四大产业集群,建成高新技术产业园、机械制造产业园、食品加工产业园、医疗器械医用耗材产业园等功能园区,发展态势强劲。培育集群。正阳县着力培育“一主、一特、两辅”四大产业集群。“一主”,即食品加工产业集群。招引入驻了鲁花、牧原、君乐宝等龙头企业,建成了以花生产业为主导的全产业链食品产业集群;去年以来,新招引总投资108亿元的雅拉德荣农牧、祁连牧歌、鲜味大厨等项目,正在积极推进。“一特”,即新能源产业集群。依托高新技

术产业园,招引了万锂新能源、中原光电、鼎盛科技等高新技术企业入驻园区并投产达效,聚焦新能源、新材料引入的硕川、德鑫等新能源项目建成投产,正在积极洽谈广州鹏辉锂电池产业链项目入区发展。“两辅”,即装备制造产业集群和生物医药产业集群。其中,装备制造产业集群建成了第一、第二机械制造产业园,新培育入驻的鑫茂机械、正美农业科技等农业机械加工项目建成投产;龙鑫汽车公司“汽车零部件及配件的生产制造”项目设备安装已完成,即将投产达效;新招引的阿维斯汀等项目正在积极洽谈入园,装备制造产业规模不断壮大。招引增量。正阳县坚持大员招商、

全员招商、产业链招商、亲情招商,围绕主导产业招商,先进制造业开发区先后入驻了国字头企业、龙头企业、高新技术企业、新能源企业30家。扩大存量。正阳县积极培育本土企业做大做强,百信佳公司由一开始的小作坊型、单一加工型逐步发展成专精特新企业、高新技术企业、国内知名企业,实现年产值20亿元,税收达1200万元,用工达500人。精工机械是正阳县本土企业,经过多年发展,由传统的手工做法发展到现在的全智能化机械制造,产品漂洋过海到世界各地。淘儿宁、中原光电等新技术企业,都是正阳在外成功人士返乡创业并入驻开发区,实现了当年投产、当年见效、当年达产。盘活低效。正阳县采取腾笼换鸟、政府收储、兼并重组、合作开发、产销对接、加大融资等方法,实行一企一策,依法依规让低效企业活起来,把低效土地用起来。去年以来,清理盘活企业闲置低效用地280多亩。“正阳县先进制造业开发区被评为河南省“十快”和二星级开发区,并升级为全省首批10个经济开发区之一。”正阳县先进制造业开发区相关负责人说,目前,该区入驻企业103家,规模以上企业达69家。先进制造业开发区将进一步提升承载大企业的能,争取让大企业、龙头企业放心落地、安心生产,为正阳县高质量发展蓄势赋能。①6

### 2023年度河南省“乡村光荣榜”公布 我市16人上榜

本报讯(记者 刘金霞 实习生 张博谦)1月26日,记者从市文明办获悉,2023年度河南省“乡村光荣榜”近日公布,我市16人上榜。

据悉,为深入学习贯彻党的二十大精神,大力培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥群众身边典型的示范引领作用,引导广大农民群众见贤思齐、崇德向善,积极培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,自2023年6月起,省文明办组织开展了2023年度河南省“乡村光荣榜”典型人物评选活动。经逐级推荐、专家评审、媒体公示等程序,主办方确定12类367人(组)为2023年度河南省“乡村光荣榜”典型人物,其中120人(组)为“十佳乡村光荣榜”典型人物。

我市16位上榜人员分别是——好媳妇:平舆县万金店镇大郭村村民张喜梅,上蔡县杨屯乡张俭村村民李翠玲、西平县出山镇韩庄村村民文大妮、驿城区胡庙乡高庄村村民毕新玲。好妯娌:西平县师灵镇聂河村村民李二平。

好邻居:正阳县陡沟镇谢庙村村民陈开华、确山县刘店镇李楼村村民刘付梅,新蔡县弥陀寺乡曹庄村村民李小妮。好乡贤:确山县竹沟镇竹沟村人(河南省金鸣乐器股份有限公司总经理)王金堂。乡村创业好青年:泌阳县杨家集镇董庄村人(泌阳县豪爽家庭农场总经理)吕纪爽、平舆县李屯镇魏楼村人(河南省天中人家生态农业发展有限公司总经理)何磊磊。移风易俗好榜样:平舆县杨埠镇大马村村民杨小纯。家风家训好传人:经济开发区开源办事处张楼村村民魏世敏。基层优秀宣传工作者:经济开发区关王庙乡副乡长沙沈梦溪、西平县师灵镇宣传委员王磊。文明乡风建设优秀支书:新蔡县河坞乡孙堂村党支部书记姜威震。市文明办相关负责人表示,将广泛开展学习先进典型活动,加强对先进典型的礼遇关爱,不断提升农民群众精神风貌,焕发乡村文明新气象。①6

责任编辑 吴玉锋 董思呈